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21 novembra T7

Caro Tonino,

grazie per la tua lettera, e il dird che in fondo me l'aspattavos. Ho
serbato un ottimo ricordo del nostro incontrs, dei tuol inmtereseel, del
tuoi lavori, & ho pemgato rih volte a come ingerirti in qualecunc del
piei corai di lesioni, Wa di queato parlersmo in aliro momantcs

La tues ricerche rivelano un'ottima impostazione mentale, anche e
a volte asn sanc eviluppete nel mode giusto, ma purtropno rivelano
enche che gii spunti rieavabili dsl mic orimo liltre sono ereaiel,
incompleti o insulfficienti.

Por esemnio, i misi tontativi di dara un valore *glemento’ £i pinw
neti ora un nltimo oraggic $lla tradizione, & ho abbsndoasto coaples
tranante auesnta atrade. ggrnd ravuvresantsno lo spacio, @ #1i Blementi
noagsvn svere immortenza come indicatori di una ceria struttura dello
spagic, ma in questo spasio i planetl svolgono ia funzione Temzo o
1a lovo npeartenanszz prevelente a guesto o & quell'elamento % del
tutto irriiswvanto. Ricarehe in auesto senmo, eredimi, nen annrodane
& nulloy

E ooi, mar molto tempve ho seguito 1a succassione iradlzionnle, € non
ti dieo auell bloacchi ebbia create sulla mia strada 1'attribuzione
gel numero 2 alls Lune. Ao continuate e contere Mercuric—Venere sccetera
rnche guande ho atbribuito il Aodiei alla Inma, =& era un errora anche
quellos G134 nell'Introduzione eveve intuito 1a succesaionn ssatta
nuande nells uliime »egine ho traccelato un parellele tra le ere
maolosiche & 1 pisneti; si direbte che qul _ % soio oui- lo Zodiazco
rignetti lesri astrononichs : =1 Sole, nuasi immobile, segue il pianeta
pit lente, 8 cosi vie fino a2l »ih repife. Inversamente, non vedo come
oi -otrebbas sggsnclsre alla revidiesime Duna 13 pianeta vili lezalo.
I1 valore %gmnorale dAel npianeti ( tommorals Tisnetio slle fAofiaco,
non rispatto alla reale velocith dl rivoluzions) & canitale. T
. gonfaapn rei che non vedo L wentaersi di une successione dalle ecnlm
tamionl asaravoliata come tu 1a prononi, mentre invece la riaffermas=
zione 41 wn avvolgimento sugreriia dalltinvercione Terra-hria per
Saturns e Urnoo confarmn  untinformazions gil swsperita deile linee
A1 eollsgamento dei donieili, e quindi confernmc anche che siauno svwlla
strads giugtn. L'inversione a avvolgimento & 1s condizione sine qua
non deils etrutturn a dopnie elica del DHA,

Tafn un arrore nalla tua lines che unisce 1 domicilii Dbase 3 uniaci
tra loro il domicilio di Sole e Luna, wmentre inveecs 11 c'i unc spas=
miom anzrto. E poi, non hai redi fatto 1z Yinen di congiunzinento
del dowieill primari @ prove, a vedral ehe i craa tra 1 quatire
segni suporiori 1o ctosas sacca che aotiagmo tr2 pLl1l inferiori.

La sncca che tu disegni nel tuo schemn di collegamento tre i domieill
base 3 un nuevs srrore vronric perché donti Mercurio come 2. I dae
traceinti ( e 11 acelude) indicame un moviwsnto preciso t ¢'d una
gaces { doricili nrimarl) che si chiude c¢on nn nmeovo incrocio { domiedld
base). Il "vantagzio' dello scheme delle esalizzioni contanto Merdus
rioc come 2 & 4in realth une svantaggio grave. Lo Zoliade & un sistema



aparto, mel, ma proprico MAL chiuso.

Two Godisco ha anche una struttura simmetrice { aguesi simmetrica)
spacolare. b muol riesvare fracclando 1 triangell fro domiecili; prim
mario=danicilio bage—ssaltazione & tornande con 1'"nltimo cateto a
riconsiungert i al monidiclio primarlo. A pianeti ovpoati corrispomnddno
triangsoll oonsstl 8 specolartonte nrueli, G1i aniei dus che six inero=
eiano aono 1 triangoli 4l Mutone e di X, gli uniel due che i sovraps
pongone alla base sone i friangoli 41 Urano e Jaturno, tuttl hanno
una diresione levogirs aslve 11 trisngoelo 81 Exx Uranmo che ha una die=
rezione destrogira ([ inversione Ai rotte e nosanreio al secondo sistes
ma modincels feestrogire, ossin nl gistenma pianetorio gemello del
noatroN %) Prove e sandhl dire.

Ultime cosa 3 caleolare le distanze saomatricha tre planeti, come
fai nel tuo ultimo tantative, & come in ho fatito mille volie, non da
riauttati inSeressanti dal mento 4l vista delle decifrazionss

frazle e grrivederel prasts



Monza, 2% novembre 1977

oara Lisetta,

ho ricevuto la tua lettera-e 'ti ringrazio per la cortesia e
1a vrontezza con eui mi hai risposato.

Per gquante ripusrda 1'attribuzions dapli elementi ai vari
pianeti, penso anch%io ‘che la cosa in se stesss sin abbastan-
za oziosa. Mi serviva infeatti soprattutto per dimoatrars come,
anche ool un lavoro ssesuito solamente e decigamente attraver-
g0 eriteri meccanico=matamatici, si potasse miunpere ad una
succassiona di elemanti manifestamente simile, come strubkbura,
a guella dei domicili base e delle egaltazioni, ¢ a un prafico
verfebtamente sitmetrico. {figura -1)

Riguardo alln sunﬂuniinn& vplanebaria, non poaso dirmi
conrintes- grafive-ene Tishe spedito ekl 'wltraslettera-e che,
atupidamente, non ho gonpletato, rivela una struttors reticola—
re, cosfituita da lines orizzontali & verticali {parallele) che
conmiuncone rigpettivonants i pianeti naralleli (aalve i lunina-
ri, 8i potrebbe parlare di conddmini) e qualli opposti. Non vedo
guindi per guale motiveo s5i dovrebbe wverificars un interseziona
in un senso e non nell'altro. (fipura 2)

In seconde luogo, nella tua lettera mi parli di lepsi astro-
nomiche che lo Zodiaco, per una sola volta, rispetterebbe. Hi
pare che moltl astrologi, & tu fra loro, abbianc ribadito, =
continuine a farle, l'ottica decisamente paocentrica dello Zo-
Aiaco, rifivtando opnl contamingzions astronomica ed accattando,
di consemuenza, un Jole chea, nel givo 41 wn anng, ruota intorno
alla Terra, percorrendo tutto il cerci®d zodiacala. Non canisco
quindi perch® lo Zodiaco dowrebbe, per um wolta, chiudera un
occhio & rispattars una legmae che di mepcantrico non ha niante.

Per quan¥o risuarda l'avvolgimento Terra-iAria, preciso che
non ho mal nesato un avvolgimente in =8: ho semplicemente soste-
nuto c¢he si doveva inserire in una struttura "a Ecattu doppio™,
come quella dei domicili base, pricmori e desli elementi dei pia—
neti che, se eatremamente Fi!ﬂﬂtihilﬂ da W punto di vista imter-

b iyt g R ] = s T

FRET ¥ =



pratativo, non lo & da un punte d4i vista netodolorico. Salvo
naturalments daturno e Upano che owriamente riegaleano il ecomnor-
tamento dei luminaxi.

ilai perfetfamente ramions quando diei che 2 un errore torng-
re ad unire fra lere 1 domicili 4i s0le & Luna. Ansi, forss an-
drabbe riutilizzata la scissione cerchio interno=-cerchio esterno
e non andrebbers divisi neppure 1 baze di Jaturno ¢ 4i Urano, lasei
do intravvedere una strutbtura aperta dslle due parki. Riprenderd
auesto discorsc pid sobbo. (figura 5)

Ho provato s tracciare il grafieo dei donmicili orimmri: lo
aveve fid fatto na ¢ evidente che, viste 1'unicith dei domicili
dei luminariNoffrird sempre so}usioni divarse da guello dei do= —
micili base. Ho scelto gquast'ultime in quanto causa dalle esalta-
aioni, le .quali si prestance ad uno studio univoco,.

Pear guanto riguarda la "sacca", non capiseo quale attinenza
passa avers con la struttura del DHA. D gui, e riprende il di-
georso interroltc, ho pensato 41 mantenere divisi anche i bmse
i Sakurno e di Urano. Yuesto, se ho ben compress il seaso dell'ipo-
tesi a zui accenni nella bua latters, vobrebbe esser interpretato
nelllettion dall'esistanza 41 wma Zodisco-eanmello Asstroriro, nro-
cadande eio? paconde dus successionl planetarie uguali eod opvoste.
(fimura %). 3e poi le informazioni che ho avuto sono vers, la mo=
lacola di JHA presenterabbe ung torsione 4i 2 /2 giri (non sono
comunque riuscito a trovarne una confermz su qualche testo). Sup=
'punﬂnﬂu auindi, con molba fantasia, wn'"intera serie di Zodisei ﬁmq
morl ehiusa a catena) si otterrebbere in ogni Zeodiace 5 avvolgimen-
i {di eul 2 in comuno con nualli adiacenti), corrispondenti ai
2 12 piri 41 torsiona dells molecola A3 DHA.

Rigunrdo alla struttura "guasi simmetrica® dello Zodiaco di cui
mi parii a proposito dei triangoli che uniscono le posizioni pla-
netaria, non concordo sul "quasi®f. Supponendo io una simmebria
perfebta, sinonimo di equilibrio, 4i perfezione e quindi 4i sim=
metria, riscehio di inecapoare in un errore: ¢ noto che l'energia,
pur rimanendo, nel 3uo complesso, costanbe, passa a forme sempre
piu' degradate e sempre meno riconvertibili ¢ utildinzabili. Ha
niente el impedisce di credere che nel nostro “sodisco gemello™
5l skbia vorificande un proessso opposto, ricostituendosi le condi-
zioni ideali alla vita, nel disegno di un perpetuo dumlisne cer=
ehios interno-cerchio esterno.

B finisco con una perla tratia da "1'ilfabeto delle Stelle”
41 Serena Poglin. La buona signérs sorive tnstualmente, in occa—



28 novembre 77

Care Toninn,

le tue lettere mi interessano e mi divertono, mi emozionano anche
un nece, vi vedo ir prodromi di gquella comprensione che ho Semnte
sperato esploda nel ragazzi-genii del '64. Per il momento tropoo gio=
vani per seguire le tue trocce.

“eglic non illudersi che 1le mie risnoste si trasformino in abitudine,
non ho tempo e preferizco semmai vederti per delle lezioni vere. Ti
BCrivo ora guasi ver cenecretare, anche per me, certi punti Termi
#ello studioso di astrflogiam. Scimmiotto Rilke e le sue lettere
imnaginarie a un giovane noeta.

E allora, fin dal nostro primo ineentre notal un particolare peri=
coloso @ tu hal paura della morte, e peura di rerdere la tus identiti,
Due deterrenti peicologiel gravissimi ver chi si prononga lo studio
dello Zodiaeo, verché corrispondono ai due vrincipali condizionsmenti
censori che impedirono finora la comprensisne dells Zodizco etesgoa.

Ne sia prova la tua passione per la simmetria perfetta, che cor=
risponde sempre a un desiderio di immobilismo, e traduce dungue il
terrore della mrim morte. Non ¢'® guasi che tenga. Lo Zodiaco &
asimmetrico. Tu continui a trovare simmetrie perché tieni conto
dell'asse Leone-Aguario che & un asse Tittisio, ir-vaginario e orgs=
giudiziale. T1 vero asse dello Zodiaeo, stabilito dalle esaltazioni,
corre tra 0% Vergine-0° Fesci. Nella parte destra, dove sdanno Tag=
geupnati i due luminari con il loro unico domicilio, troviamo dieci
domicili; nella parte sinistra, dodiei domicili. B 1a simmetriz wva
& farsi benedire, come si merita. Seba vuoi una riprova, eccoti
ace'use il disegno di tubte le tisnpolaszioni nlanetarie riunite.
Senza asimettria non ci sarebbe rinroduzione, ma un continuo risnpec=
chiarsi 81 Narciso ( e sul fatto che tu sis narcisistico, mi sembra
vossano sussistere nochil dubbi).

Cid premesso, mer noualsiasi ricerca bisogne Tissare una regola
precisa e dattapliata, e rismettarla ver tutto lo svilupno dells
ricerca stessa. Cosi ti segnalo ora un errore gih rilevato nella
tua vrima lettera : tu dici: disvonendo in cerchio i dodici pianeti
& unendo con un segmento ogni pisneta a gquello che gli sta oonosto
8i ottiene auesta struttura... E no. Nel tuo disegne tu unisci con
un segmento il domieilio primario d1 un pianeta con i1 domieilin fik® bDasen

i del pioneta che gli sta opnosto, e poiché opni nianeta he
due domicili pmralleli, 2 ovvio che il secondo domicilio dell™ane sia
perpendicolare al primo domicilio dell'altro. B' una ragola geometrica
elementare, non una trovata. Cosl pure, se tu numeri i pieneti dall'l
al 12, 1a somme dei paralleli dark sempre 13, il che & una neceasitd
aritmetica ¢ non una rivelazione del codice zodiadale. e rivelazioni
del codice zodiacale sono benv altre.




2)

Per la numerazione Sole-Y... Luna, e non viceversa, esistono
prove molto soitili, ricavabili dalle Zeodiaco colorato, che tu non
hzi ancora affrontato. Se rreferisci agmaire le mumerazione tradis
zlonale, fai pure, ciascuno he diritto alia sua opinione.

Chiariamo perd subito un nunto : #1i autori delloe Zediaco conosces=
vano 1l sistema planetario guante e pih d4i noi, e non avevano dubbi
sul suo geocentrismo. Lo Zodiaeo nom & uno strumento astronomico
perche & uno strumento astrofisico ginsteiniono, che tisne conto
della relativith dei moti. Per cui — e lo disse Binstein - affermare
che il 3Sole 2i muove rispetto alla Terrs equivale a dire che 1a Terra
8i muove rispetto al Sole. Bxeunt le obiezioni galileiane riesumate
da tutti i giornalisti da strapazzo. Sei contento? ffnbabilmente, anzi,
genza dubblo, mi sono espres=a male io nerlande di un eccezicn=le ri=
ferimento astronomico. Volevo dire che con 1a successione Jole Y ecc.
lo Zodiaco fa un chiare riferimento 2llz welocith, che & certarente
un cardine dell'mstrofisica.

Wi dai invece una notizia ottima con le due torsioni e mesza del
m DEA , verchd se diamo a ogni nianeta 11 wvalare Ai 1/4 { i compo=
nentl del DNA sono quattro, e si oud ipotizzare un 4 nriginariq}
sulle due colonne dello Zodinco 'zimmetrico' che nimce = te, e cha
raporesenta il "prims del tempo', i sei sepgni comprendveveveandtement e
2 { occupati da un solo pianefn, prima del raddonnie e della esaltas
zione) danno un totale di 6/4, ocssin due e mezzo.



¥enza, 6 dicembre 1977

Carissims Lisetta,

Tnglin innanzitutto ringraziarti per 1 ima cortesia

 ¢he ancors una volts hai dimostrato nei m: onfronti e che
mi augure praprio, un #lorno, di P! | Sant Congreas—
8o & stato senz'altro intereauant  on 8ltro come eoperien—

un po' deprimente. Dalla ~.__
direi che la gran parte r.
gliori, dalle c.-las:ﬂicl-igi

molte nel frivole, ti d
tare, per esempioc, il m ¥ TOYTL
nells mis immeginazione; 81
donnetits grassottella da un metr
£ pasando ad argl_,
all'annosa gqueati one
certezze (per la Wi
clera da aspettaral
propric lo Zodiace &
posite di guell;
metria dello Zo
12 domieili da
Sono d'accorde
che lo Zodia
dirlo, ma,
tra: il Sol
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Cancro seno in realthlgggﬁluné. E.lriguﬂrﬁn Eli'aﬂpummln di trian-
g£oll che sl ottiene unendo le posizioni di ogni singolo planeta,
alln é.j_ﬁ:—.s'tm ‘dello schema, posti in alto ,ﬂs’mari:- e Leone, franca—
mentea non il DAY di{ﬂhﬂnpmrﬁata tale ﬂa ﬁutﬁr, di_mer s&, infi-
eiare la simmetria Eaﬂiam&la che, saﬂnnﬂn me, | almenc DET 11 M OmEeT—
tu, B un data di faﬁia¢ E- witurnn al,ﬂih dubblip: se nol BElﬂdlﬂﬂﬂ
1o’ Eﬁﬂiaen tra.?ﬁrgﬂne a Peaci, 1o Euﬂiﬂan Btauﬂn sembra suggerirei,
attraverso lﬂ aehama uni?ucu delle eanltﬁainni, 1& successione pla-
netaria Luna, Earﬂuria... eha & poi Hale, Tiva Infatti, e ti metto
qui .sotte il grefice, in ?argin& treviamo esaltato ﬁrﬂnn e in Peaci
la Lunajz;quindi umq_matg ﬂa}lafauﬂeeaagana yl&na#ariﬂ,‘tarallﬂlaunn—
te & una metd dellc Zodlaep, partirh da Urano e glungerk fino aslla
,huma non compresa. Allo stesso modo, 1ialtrd mota partirhd dalla
Iﬁ:&.,,ad;ﬁn.iinbmﬂ_ﬂ::&n, non. r:um:res#ﬁuinﬂi 2ina a Ssturnoc..
Bisogna purﬁ osservare che ﬂj pn;r;ﬂE; ﬂampra nnﬁtrappurra a quﬂﬁtn
prova altre prnve, COome. quelle uhg ti ho esposto nelle altre mie -
lettere me franeamente, mi para che quEHta abbia qualeosa in pii.
0 ne? La vera conclusiene & che le mie idee ‘sono asmpre pii confu——~
ge, ma in fendo il d;scanpn,:almﬂnn péi.me, Rpértﬁ,;q;"piﬂcE. Reata
fermo comungue che aecnnﬁu me i domiecili di Saturno e di Urano non

vanno &bngiuntir per 1"mut1?i che ti ho gl esposto nella mia: scorse
lettera, La gpacca nella molecolza d4i D.N.A. non la vedo proprio!

4 ringragic ancora tante.

Ciao.



4 agosto T8

Caro Tonino,

con queata lettera vorrel non gia perder tempo, ma risparmiarlo nel
nostro prossimo collguik. E scrivere una specie di memorandum per
giovani sellievi, presentl e futuri. Evitando c¢id che pid odio perché
sterile e inconcludente : lajpolemica. Hai ragicne, non e¢i credo nffa.'t-tuE
Ia polemica nasce quasl esenpre da una frustragione intima, non ha mai
lo scopo di capire veramente il nocciclo di un problema, ma vuole invece
dimostrare - a gqualsiasi costo - la bonth 41 un ragionamento & di una
convinzione acquisita, Ha dungue una motiveszione peicologica, non logi=
cay, @ di solito io liquido i polemistl dando loro ragione, incondizics=
natamente. Cosa che finirei col fare anche con te, se continuassimo su
guesto tono., E vorrei invece evitarlo.

Allora, cid che ti consiglio subito di modificare, non soltanto per
quanto riguarda i nostri contatti, ma per l'efficacia di gualsiasi tuo
studio in generale, & proprio il tono categorico e apodittico, la tens=
denza a raggiungere convingioni inerollabili. Cosl 8i marcia soltanto
verso errorl gravieeimi, e ‘Borno propric quasti gli errori da evitare.
La scienza ha senpre proceduto a questo modo, lo 80, ma una delle map=
gime lezioni dello Zodiaco & proprio quella di sovvertirs 1'abituale
metodologia, dl consigliare ipotesl anziché certezze, dl sostituire 1m
paranoia umana costruita s un metro terrestre con una disponibilitk
coamnica. Come dice Fred Hoyle, le certeszze sono come le cipolle che
via via perdono wuno strato rivelandone un altro e si pud continuare
all'infinito senza vederne mal la fine. Tutto cid che possiamno escoprire
o pensare & relativo ai nostri tempi e ail noetri meszzi, modificabile
nel corsoc della nostra vita stessa o nel corso dei secoli. Non possiamo
giurare su una certezza perché, come mi disse un giorno Jacobh ( diven=
tando poi il Professore del Centro K nel mio romanszo) la verith non
esiate, Finché non avral adguisito guests mentalith, non avrai fatto
nenmeno mezzo passo avanti, resteral inchiodato per sempre ( come lo
sel ora )} a un neo-aristotelismo, alla fede nell' "ipee dixit", magari
con la speranza, tipicamente leonina, di essere tu guell'ipse. Se tu
mi dieci, come hal gih detto una volta, che tu "hai bisogno® di procedere
in questo modo, ti rispondo che le necessith peicologiche private nulla
hanno & che vedere con una ricerca e si entra semmai nel patologico.
Come gquel feticisti che riescono a raggiungere l'orgeaemce solo se hanno
davantli a e? una donna con gli stivali d4i cuwoio verde. Capisco il pro=
hlemgj'ma parlare con guesto tipo di persone non mi interessa.

I1 pecondo rimprovero e consiglio = che ripeto, perché te 1'ho gih
fatto = & di non aver capito cosa sia veramente lo Zodiaco : un manuale
di istruzioni ingegnosiseimo, da meguire con estrema attenzione, il che
eaclude gli entusisemi e la partenze "in quarta®. Certi entusiasmi, che
“tu hai ora, 11 ebbi anch'io cinque o sei anni fa e 1l'importante sa=
rebbe profittare della mia esperienza, anziché tentare di impormi fa=
natipmi per me superati da tempo. Sennd torniamo allo spreco di tempo,
che detesto.



I suggerimenti dello Zodiaco sono dispostl a vari livelli, prima
elemantari, e pol sempre piti complicati. Per esempio, l'allusione
gl raddoppio & contenuta ﬁpﬂllﬂ Bchema del domicili. Ma il punto in
cul sl fa evidente, i1 punto in cul lo Zodiaco sembra dire, anche
alla mentalitd di un bambino : qui i1 2 diventa 4 , sta nell'opposi=
zione Leone-Canro a Cepricorno-Aquario, perché a un solo Sole = & una
sola Iuna 8l oppongono due Uranl ¢ due Saturni. Dobbiamo dungue ipo=
tizzare c¢he 1l acoada qualecosa di importantieeimo per il raddoppio.
L'enigma della 'sacca' ripropone il problema ancora in quel punto.
E la mia applicazione della catena DNA fa saltar fuori un'eccedenza
ancora in Capricorno e Aguario. I1 che - secondo la mia ipotesl, non
certezza - conferma la possibilith di una riproduzione, Press'as poco,
Sole @ Iuna sono 1 genitori, 1 gruppi 4i laterali sono i figli, Capri=
corno @ Acquario sono 1 figli che si riproducoNo. Ne riparleremo.

E ancora, la tua oblezione alla mia catena-tipo non & un'obiezione,
ma una condanna. Il giusto commento doveva essere "perché 1l'hal fatto?®
e non "l'hai inventata tu". Il che,perdonami, & di una presunzione fol=
le, Tanto piti che tu ignori moltissimi lavori miei ddcendc elaborati
da anni., L'ipotesi di un'esaltazione Luna in Scorpions & la prima
che io feel; scartandola pol con moltissimi argomentirX Vedermela ri=
proporre — anzl, imporre = con tanto sicumera, mi fa sorridere.. Le
obiezioni allae mie IPOTESI sul secondo Zodiaco possono essere molte,

e sarel stata felice di vederle sollevate da te. Ma non cosl, Pexx

Tu infatti, ti attacchi al punto pih debole, difficile e controverso
dl un rovesciamento specolare, ossia il "prima' e il ‘dopo', mentrs il
problema della specolaritd xexd ecnmata a un eventuale conteggio alla
roveecia solleva problemi logicl e di fisica ottica veramente vertis
ginosl, che ho dovuto sospendere spesso per non rischiare, come gli
anlizsatorl della Fuvola Wera di Hoyle ( dovresti leggerlc) di morire
di febbre cerebrale, Una delle oblegioni intelligenti, per esempio, ea=
rébve quella che, visto dall'altra parte, un moto di rikis rimbaled
da Sagittario-Scorpione verso Leone-Cancro sarebbe di nuove dgatrﬁ-
fgirn. lia tu non me 1'hai fatta.

;1 E infine, perché tu cl mediti sopra in questa settimana, non dimun-

--ticaru che lo Zodiaco ol presenta, in proiezione piana, gqualcosa r.-hih
|ha per 1o menc tre dimensioni e probabilmente guattro. Il sei, i1 .
misterioso sei, ¥ la chiave di volta di un eistema di cul sono rims -
gcita a intravvedere sclo una piccolissima parte. Esagonale & la
pr iezione del megacubo, e in tele senso 8i potrebbero interpretare
lqrﬁua meth dello Zodiaco, perché i sel segni da ognl parte sarsbbero

/ ﬂiﬁpliaﬂmantl un cubo tridimensiconale spiegato nelle sue sei facce

/ %iste in piano.

£ Poiché lo Zodiaco ol dA degli archetipi ( e mi spiace prendere

“A'4in prestito questh termine dal disprczszato Freud), per partire verso
unfapplicagione del INA bisogna tener presente NON l'infinita varieta
delle catene possibili, ma 1'impresoindibilith dei guatro elementl base:
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GOAT. Tutti e gquattro DEVONQO essere presentl in ALNMENO QUATTRO dei
ael megni delle due metd sodiacsli, Angi, direi nei primi gquattro
geng'altro. Il dubbic rimane sclo per 1 due segni eccedentl, dove

le variazioni sono possibili, I1 parallelismo con 1 sel segni dell'al=
tra meth & altrettanto lnevitabile.

Lo spazio 'vitalizsabile' & probabilmente composto di blocchi compatti
di GCAT dove forse non eslste nemmno l'aggancio a doppia elicae, frutto
deell'ineerimento del moto. Gli IMPORTANTISSIMI domicili primard sono

a mio avvieo l'indicazione = da approfondire = del rapporti di spe=
colaritéh tra 1'inversione dell'avvitamento nell'uno & nell'altro
zodiaco specolare; B

F insomma, mio caro, non si pud mal dire "% cosl" ma semplicemente
"proviamo a vedere". E proviamo, e riproviame, inetancablilmente, cons=
trollando e ricontrollande, sempre in base al codice di istrusioni
dello Zodiaco & MAI, ma proprio mail, in base a quanto la scienza
attuale ci dice,

Lo Bodiaco ol di una grande, grandiseima lezione di umilth. E se
vuol procedere; ti conviene impararla subdkto.

Con molto affeatto



Honza, 2% ottobre 1978

Cara LTigettm, -
meditando gul ‘einque (presagio di feturs mestizie?) mi si pre-
sentano dus soluzioni al problema. Qual ‘& il messazgio dello
Zodiaco quando ‘pone il pianeta 1, Sole, nel segnc 4 in esalta-
zione e nel segno 5 in domicilio? Bisogna imnanzitutto osservare
che 1o schema delle esaltazioni,,a differenza 4i gquelle dei demi-
¢ili, fornisce fondamentali indizi ‘sulla struttura dells sequenza
planetaria. I quattro punti chiave Tuminari-controluminari cccu-
panc segni d'esalthzioni numericaménte fdentici alla lore posizio-
ne nella sequenza. Sole=gsaltazione Ariete 1-3&ﬂuen3a 1 gccatera.
L'Ariete, gnoseologicamente, & 1'1 prims per la gualifica di
punto di inizie del cicle vegetale-Zodiacsle ¢he perché esalta-
zione del Sole. Il processo comoscitive &, a mio parere: Ariete =
perché inizio del ciclo vegetale - Sole esaltato in Ariete - Sole
numero 1 della sequenza (i trattini stanno per "intuizione Tfoko-
rante). Ora, oltre a precise eaigenze stapionali, auale & 1z ra-
» Zione del Sole domiciliato nel 5. lon certe il rapporto di trigonc
he diverrd trigono solo quando gif sard stabilito il rapporto
2=1. Lo Zodiaco sembra rispondere: "il Solae che £i ho mostrato
essere asirologicamente come il numero 1 {(esaltaszioni~> punti ba-
se della segquenza), lo sposto nel cingue perché dal tuo punto di
ogservazione, dai tuoi punti di osservazione, é il numero 5", Da
un punto di vista tolemaico-geocentrico, prendendo la Terra comea
punto di osservazicne 1, le 8i vede ruotare attorno prima la Luna
pol Mercurio 3, poi Venere 4, poi il Sole 5. Da un punto di vistre
{atto mancato per contaminazione) aﬂtrnnﬁﬁ?&a-&cientiiicn, congi-
derande sempre come punto di osservazione la Terra (su questo lo
Zodiace non transige) e misurande le distanze tra 1a Terra stessa
g le orbite apparenti dei pianeti (astrologicanmente intesi) che
ructane attorne ad essa, il pi# vicine é la Luna 1, segue Venere 2

poi Harte 3, poi iercurio 4, poi Sole 5. ai mus
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comungue anche capov 1gare i1 disecorse dicendo che il Sole &
stato "messo 11"“%h“‘ ternare i conti con una distanza di
i gepni-trigono, prestabilits dal Humerc. Ci si potrebbe chiedere
a questo punto perché alles Luna 12-4 non sia stato riservate lo o
atesso trattamento. A mio parere il cammino & questo: datc il Sold
une - gingue posto all'inizio della sequaea, quindi in una pogi-
zione del tutto particolare, cuale corpo (pianeta) particolare pe-
trd esser posto in coda alla sequensza stessa? La Luna, pef il pri-
mitivo perché depositaria di una luminositd e di una "grandezza®
del tutto particolari; per lo scienziato perché, come il Bole,

nen un pianeta. La serie del pianeti (estronomici) viene poi for-
nita da un canocchiale o da un telesecopic; 1'aggancic ai luminari
cesss 41 essere ambiguo _.{Eple-‘f o Sole Mercurio?) dope l'indicazic
ae dello schema .:lall:a asaltazioni, prima intuito, poi razionalizz:
to. 3 s

Mi rendo conto che qdﬁnﬂa ho geritto .non brilla per chiarezza: ch:
do sgusﬁi E mi rendo anche contoc che a una primg lebttura pud sSem-
brare un condensato 4i "senno di poi", ma non lo & per nulla.
ﬁllﬂﬂﬂ tﬁﬂﬂ. s 3

A riﬂeﬂrlrﬂl. ﬂffettuﬂaaqényﬂ*



Monza, Y dicembre 1978

Lisetta. cariasima,

auando,tempo fa, avevo steso un abbozzo della mia eventusle
relaziong sul ciechi, aveve seritto, tra 1'altro:"mi aupguro
tuttavia che-in futuro sia possibile rimediare a guesto incon-
veniente (avevo parlate dell'impossibilita di ottenere una cor-
rispondenza biunivoea tra Tattorl oroscopici e relative corri-
spondenze reali} e ad altri o con 1'esasperazione della ricer-
¢a nel- senso di una precisions vﬂrginénumnﬂiannla, o con la
scoperta di un riveluzionario metodo d'uso dello Zodiaco, sul-
le eventuali caratteristiche del ausle non mi sento  comungue
di-avanzare alcuna ipatasi.“¢Quaﬁta due mesi fa.
Ieri; al telefono, mi sento dire: "Non sappiamo fare gli oro-
scopi" e-poi ME' come aver montato il motore di un UC 9 su una
Vespa". Visto allora che, una wolts tanko, siamo della stessa
opinicne, visto che pensiamo tutti e due che ld riveluzione zo-
diacale debbs essere seguita da una parallels riveluzione astro-
logica, vediamo un po' come¢ potretbe esgere guesta rivoluzione,
Ty hai gid ipotesi ben precise in proposite? To non ne ho, ma
voglio stendere un breve elenco di punti su cui vorrei discutere
con te, magari la prossima volta ‘ehe oi vediamo (4 eiechi tanto
te 1i dovrai guardare da te uno per 'unc).
1)La "fascia"™ zodiacgle: lo Zodiaco & una fascia (e se lo &, que-
sta fascia non & certo alta 17°, visto che guesta misura, fissa-
Ta anteriormente alla scoperta di Flubtone, dovrebbe essere porta-
Ta, s i movimenti di Flutone, ad almeno 36°), oppure & una
circonfersgwa, cppure & una mezza sfera (o eventualmente due
quati di sfera, secondo l'altra ipotesi) oppure & una mezza calot
ta sferica (o eventualmente due quarti 4i calotta sferica)? L'astr:
logia ha finora trattate lo Jodiaco come se fosse una circonfaren
za, & forse ¢ gueste uno degli errori capitali. L'ipotesi della
fascia mi pare pure dubbis, cosi, o naso. Rimangono 3a sfera e la
calotta. Nel primo caso ogni pianeta va localizzato attraverso
tre coordinate, come tre sone le dimensioni della sfera, nel se-



conde caso, invece, attraveraso due coordinagte. Hell'wltimo caso
le ecoordinate ei sono gid, e sono gquelle che riferiscono la posi-
zidne di un pianeta all'eclittica (latitudine e longitudine, che
e gquella, l'unica, che usiamo). Ee coordinate riferite all'aguato-
re sono Lnvece declinazione e ascensione retta ma, visto che lo
dodiaco dell'equatore pare sbattersene azllegramente; direi d& non
tirarle neppure in ballo. Hel primo easo lag ' terza coordinata inve-
ce manca, e dovrebbe essere la distanza del pianeta in questione
dalla. Terra-osservatorio. Bab... Rimane in; ogni caso il problema
dell'utilizzazione pratica degli alementi.

2)Gli aspetti: mi pare che il problems, almenc per i tradiziona-—
1i aspetti imperniati;sulls distanza angolare in longitudine, aia
risolto. P E

5)I1l luogo: condiziome necessaria. ma non sufficiente di una ri-
sistémaﬁiune dell'astrologia. =

4)K e ¥r vale il discorso fatto sopra. Se poi le posizioni ipo-
hetiche sono esatte, il problema non esiste. neppure.

5)Le cage: le case sono condizionate dalla rotazione terrestre,
che non ha eltri rappresentanti in astrulngla. Cosa vorrebbero
assere lea eaau? Apprendo dallfappﬂaitarﬂ Couderc che.cosa sono

le case. Le case sono una ﬂuﬂdivlsiﬂhﬂ L Fpicchi della asfern
celeste che non tiens assclutamonte aﬁﬁég.ﬂni'sngni godiacalis

Le case vengono sovrapposte, a posteriori, al. cerchic modiacale.
Secondo me, invece, le case dovrebberc illustrare in she modo e
con nuali aberrazioni lo Zodiaco viene osservato in un dato luo-
go in un dato istante. Frendiamo in affitto ionte Pnlomar e met-
tiamoei al lavoro...

Arrivederaei, '

.1:jxgi;ﬂ‘nﬂ_ i

\alle

: PTIW
0/ B !u: { FJL"‘E‘_ f
AL amai@s ol plovingd y o
[Jv ELF“ “d‘fm?-ﬁ,#uuﬂk I G’klﬂ ul Ao «.Ll.f“.;*'h.t' G Phatn - e WL e tandd
LR TN F o



| 4! LI SETTA
p 75 arrore, ripetuto pift volte: Repenkn pradi snziehd "asasanta sradi
v 77 alludi alla terza, & non alla saconds, lorme dalla dinamica:
: "Ad orni nziona corrisponde una reazione uruale & contracia®
p 105 il ":iu_nh’ non & un fascio di nusceli, ra & gomnosto da due corni

saveriosi o da un corpo ﬂﬁupr‘hc:iﬁu. che 3i inturp:iﬂ.ilscﬂncr ner of-
Tatto di’ un afflussc” masﬂmcin ‘A1 anfue: tutt'altro invece il
ﬂm,ﬁinnmtmfn dei muacnli L'u""lﬂlﬂ- musaolo- che hu effatti sl
T funzionamanto Elel t:e'na 2 guallo E"ﬂﬂ_ﬂﬂtlssi-m'} in::a:n:-icutn A
inpedire al Banm.w i dafinire dn_‘l.l'm:'rann. PEJ:" 1a “nﬂr‘hicnlare
nutanza“ : nn‘i, fai _t:l.t! it !
g:l' g - (6° piga’ Erfnr‘m "Urano & Plutons", huaﬂ.eh‘é "Urano & Saturno
Li’ﬁfuf?f ho r:-'i.;i panradne i miel dubbi rimiardo allvimvortanza dei primeri
ai Pini ﬁ‘i. 1un' 3rtﬂng=l.na mnﬂ:l.&{nla e non ﬂstrnlﬂ*ich. ]
n 154 mtaﬂim-u 41 oroblbma 3i come rendere gompatibile 1a lerre "naral-
*?W 1é11 analokhi; nnht}ﬂtiﬁnmﬂ“' ementari® con la strutburs del DHA, che
Al e el et

_'r.l'pﬂ’ﬁ- Ane 'I:mai analorhe, le pirimidine fﬂ Y zl.{:r:.m;rr‘la.ﬂ.rs'i. con al-
:EE"‘ i % Epe dua 'F::r|51 analorhe, le nurine {rlupettlvamente, G el 4). L'ana-
Mﬂﬁn logia che aceomuna a dus a2 due le basi azotade '.E-'.lﬁ'i.ﬂlﬂ._ﬂ nel fatte
&m«a o O oha antraahe le pirinidine gono "ad anello singolo", mentre le
0 VY L, . puring zgms "z dug amslli :cninns..ti“ Fnindi, a-rigor-di logica;
'%mu ol t's ryolte a.h‘tiinata, a:i.ni.a.m a I'Iaﬁmmin 1a cifosine, ad ¥ andzebbe
w 4 abbinate lg- l;imi.na, e non la guadnina, come sembra - invece susgerit
ﬂ”*?i‘ re il tracciato dei domicilij a Glove andrebbe’ poi abbinata la
BLHJ.&[.&W Baanins. D'altra par‘tta il fatto che mello End.:l.:e.-:ﬁr il Fuoco sia:
) = harallelo all'Acqul, la Terra all'Aria, sembra volerci dire che
R skl
r ECATTD. i -u-m:-i —onhoati 't'bnu i n"II“aHBl'.I.- B restm:u'm in argomento, non
ﬂmﬂ.@wﬂ&; 2N & fAetto che mli Elﬂmﬂﬂtl ncm n:ﬂﬂ-:ml:.'r ri:':l‘e.'! arail u‘!:ili alla deter-
A dian {TML'- mitnsiona ﬁp‘fl'urﬁinﬂ ﬂu'.l. ﬂmleutiﬂii? Nella min iﬂﬂteﬂi {nen so
Hw [ i, S _se to ne Winnrﬂi) aﬂra'ru tantato A :tbnuil:.'trﬂ 1a due sose (1a
| 5L nasons 1::;:52-: Aikui sonfa o i1 traceiato), &tﬁrihunndn, nar ﬁamn*n. s5im
velia, ol vy a Marte che ad X un*adanina, una volta stabilito 1'abbinamentsd
4 Wm Venere-Timinn. La solusions mi pare ":u:.ﬁ aoddisfacente, dnche =8
H“ 4 Eﬂ.rh %‘il h[ﬁ’: dair 'quﬁa A ]-na:c-i.rn'l oHsa fenarnll.saam.ﬂni & GI‘E{!. urn ﬂ1mnm=i‘&n

.tﬁ-hquﬂzmn.l-t

auattro ﬂﬂ11‘11trﬂ}, fﬂttﬂ questo che, del resto, 1na vnlfﬂ ORT =
s tata 1'eventuala validibs ‘del nrnﬁaﬂi1en*n EETHihD, notrebba ava-—
L e un'iwnurhanﬁn notevole. Ennﬂ Eﬂﬂ?lntlﬂﬂlﬂﬂ cha il problema me-—

7 riti uns revisions totale dalle radici (mgg;rl anche un annrofon—

N dimento),al fine Ai formulars un'ipotesi walida s carente. Altrs




problema affascinanticsimo connesso con rli acidi nualeici pie
puarda la sosbituzione dell'uracilnucleotide al timinnuclsotide
nell'RilA: come mai, auande 1'RHA "ricopia” il DliA, mentre, repolar—
mente, per cosi dire, wna guanine si accopria con unn eitosina,

una e¢ibosinn con unn puanina, un'adenina con wna timina, sari un
urncile, e non unn timina {assente nall'RNA) ad scconpiargi con
wn'adanina? Altra nueationa relativa all'argoments DHA-RHA-Sintesi
delle Protaine, riguarda le famose "triplette”, pruppi di tre nu-
clzobidi (guarda eamo, opni sesnc & costituito propric da tre ala-
menti, se consideriamo, per sserpic, come elaments unieco un Mer—
curie e il riflesso negstive ai Giove; in altre parale, 32 econde-
plamo Hereurio come gid implicante non-Giove. B i esaroni, allo-
ra?) ohe corrispondonsa ciascunc ad un particolare aminoaeido, che,
disposto in upa certa sequenza, prazie all'szions congiunta DHA-REA,
former? unn certn proteina. E se scoprissimo un lasame tpa Wil
punto dell'asparago” (e aui 2i vuols propric il btuo amdco Froggi=
sta di frutta e verdubal) e 1la fripletta corrisnondente all'aspa~

T —_rani B

rasine, aminoscids nresents nei Nﬁfn””li d1 aspararo? B, »itornando
al tre: tme pli elementi costitutivi dei nueleotidi (Pase azobtata,
succhero, acido furfﬂriﬁal# a T6¥o volba elementi costitutivi degli
acidi nucleici; fre ¢li elementi dell'ATP, altra molecola “witala"
di importanszs immensupabile (Adenina, chi. nen mUOr2. ..y Ribosgio,
keide fosforico) e, quel che & pid importante, fre le molecola dAi
acido fosforico she opni molecola A1 ATP (adenogintrifosfato), le-
ga con due legami altaments énargatini, che 1a éelluls spezza auando
le occorre enarcia, riducendo la molsecoln nrime nd adenoaindifoafato
(ADF), »oi nd ndenosinmonofosfato (AHP). i pere che 1limmortannn
che L'ALP sssume in quali$® di "valpta onevpetica’ nom abbia bisepno
A1 commenti. E come mai anche aui ritrovismo aquella adanosina
(hdenins + ribogio), acconpiata vincente mid viata b2 ot g e e
miwredy nel ] 'RUAT B, abrana coincidénza, 1'adenina 4 -ronrie 1'uni=
¢a delle 4 bagi azotate degli seidi nueleici ad egsers formoba molo
de: Carbonio, Iﬁ'-'i"l:"ff’::'}ﬁﬁ e Azoto, ﬂﬂﬁi&h-"—r da quasti e elementi + Og-
aicons, E aueati due zuechéri cosi importanti, (ribosh & deosdribosio)
come mal senc proprio "sentosi®, a cingque atomi A3 Carbonio? 81 arpi-
var: a deborninare il Eenﬂtiva di un individuo da1 sug orosconoa? To
spars wrn~r1ﬂt
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recupari qui 1l'asnalogia tra sgepgni parallsli, ma Der i pianati ri=
mane valido suanto dette sopra.

non & assclutamente chiars i) concetto di mutaszione. Cosa simnific
"una ¥ si infila tra un AT"? Por cuanko mi‘toncerne, gunsi tubtte 1
mutazioni studiste tendeno a confermara tche la mutasions & stata
causata da 1 errors di sostituszione in un singolo muclectide; Per
esampio, una G eche, anzichd lerarsi resolarments ad una ¢y 51 legn
ad un'altra base azofater. 81 potrebbe al Yimite veders coma 2i nce
corda il pisneta asaltato con auello in domicilio ‘primaric, wisto
che 4l dimneta egaltato “nas*i*u:quﬁ &%ﬂ En ninto di ?itt@uﬁmnqm1-
#0y beninteso) auello in dnu;cxl:ghﬁgnp. Sfugre comunouve, Ai conne
pusnza, tubko suanto vien dettno 4in pepuito.

(M"gettultime" rira) srrore: "Hebtuno in Snﬁtttﬁtiu“ anzichd "Giove
in BagittarioM. '

nen- viens evidenziato il nanﬂrttn di "esnltezione come prodotto
dal domicikic base".

mi nare nroneio naburale.-sha,-sia analizzando la sequenza planets-
ria in sé, sia analizzandela dicendo che ovagki pianati happo, tra
le altre cosa, anche un domicilio primario.:1'ordine delle basi ra
sti lo stassol I):lavore che, mi sembba: 4% capire, tu volevi faras,
io 1'ho fatto: ponendo nello schema dei secni i niansbi in domici-
lic Porimarie” (ribadisco ancors i miei Aubbi sui orimari, specie
ospedalieri) e procedendo dal Leone al Cancro.

(eon 1a econvinziona eha la mizs obiezions sia sbaglinta): diei HEa—
turno i vresenta rosso in Aequario s Urano si vresents rﬂssqﬁn
Capricorne e aquessti due sepni gi confermana dunnne ecome domieilis
bags dai due piansti. Alle stesso modo Plutone & rosse in Scop-
pione e Meaxrte & rosBo in Ariets, sebbene fvesti non siano affateo
i rispettivi domicili base dni due Dianetis.ess..

"La bicehimica di dice che nel ik 1o schema di successione Dros -
de sempra identico”. Hon mi risulta.

diei: "In un mondo. deve tutbi fossaero biondi, chi mai notrebbe imm:
sinare degli uomini bruni.” MHi szembra ehe il parag@ne non calzi
provric o, aunantomenol, che non siq%aprﬂsﬁn adezuataments. A parte
fatto che, in questo nondo dove tutti banno eapalli bianehi, o ner:
o ¢asgtani, o biondi; u-aranninui, possiano bDenissimo immaginare pa

~some eon Ifluenti capiglisture werdi; o burchine (wvedi @Gollodi). In
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altre parole: ¥y mi baskta sapere cosa silano 1 capelli e guali

gisno i colori per immaginers capelli di opni colora, anche Ba&

tutti fossers biondi, o bruni. Concorde invece pisnamente su

gquante sezue: o Non £ CcAs0, Der esempio, une presenza. di Mercurio
stabilisce subikto, imperativamente, duells di Giewe al punte opno-
soto, & opni Mercurio & duncue aubtomaticamente un non-Giove, nro=
prio soni come la disattensione & una non-attenziona b una implieca
1'altra.

mentre concordo nienamente sulla;legiciti dell'ipotesi che suppona
ehe un pianeta che "arriva' in un sesmo. & 11 si esaslbs "spinge"” al-
1'agaltazrione il pianeta: che bha in, auello satesso sermno il suo domi-
eilio base, e cha quindi occeuperd mene del iU° ideali, sono in com-
pleto diseccorde.eon te su guanto affermi aui a peging 310, Se ac-
cetbipmo come walidn, o direi che & conveniente, dhtre che intelli-
genta, un'interoretasione, per cosi dire, "grafica=-alla lettera” (non
trove parale migldori) dello Zodiaco, non vedo perché non farlo aems
nea. T, per esemplo, 1'hai felte, s-cito soclo. duei tre casi che mi
vensono. in mente,-in occaaione della: donnia elica del DHA, intocca=
sicne: dei famosi triazngeli con le ftre posisioni di ogni pianeta, e,
sroorio ora, con:la. "spinta®,.acplicando cosi un criterio, dieiamo,
fisico-dinemico, al cﬂruiipfmn&iauale, congiderato aui come un re-—
cinto eirecolare ner 1l gsioco delle bislie, di dodiei bielie. Ho det-
toe che gunesto sistema; olire ad essere conveniente; &:anche intellg-
mente, perché penso che 1'ewvidenza vads scartata-in favere d4i inter-
pratazioni mens immediste (o pifd arzigopolate) solo sa guesta evi-
4enza anpare banale,-ae-sterile; e non albrimanti. Inolbtre ritenso
che il distacco dal "wverbum Zcdiaci®: sia diretbtamente proporzicnale
alla probabiliti 4i erzori: lavorande sulla base-dello fodiasco, ansi-
ch® sulla base di ipotesi pit o meno fantasiosamente tratte da esso,

abbiamo-1lenerme vantageio che lo Zodiaco stesso’ avrd 1'indiscutibi-
le facoldd 4i approvare o rifiutare ogni nostra conclusione, fungen-
30 eosi da sicura pietra di perag¢ns. E poi nen bisogna cedsre trop-
po facilmente alle tentagione di rigolvere tutto in modo semplica com-
plicando le cose. Panso che gesungus un discorso apistenclogico sul-
1'astrologin e, ﬂUtﬂmﬂtiﬂﬂPeﬂté?¢§@fﬁﬂ Fodiaco) si npotrebbe rivela-
re-di grande interssse. E'dungue, anche rimpuardo alla "apink", ser—
vigmoei Ai ale]l griterie "mrafico-alla lettera’ feontinuo = nom Srova-
re termini migliorid 41 cui tu hai g£id dimostrato 1"importanza. Hon

4



ti nascondo che una soluzions "Muantitativizzata™ del problema,
g almeno nei 1imit#i del pomsibile (considerando le distanze percorse
dail pinndi) & di una Aifficolti cotenuante e, acsiungerei, nnchs
di ditbbio ralore. Biscrns immanzitutto evidenszisra 1Y'imnortan-
ga di un punto Fondamentale dells fisfea: 1a larecs #ellz connerva-
Ziona Adalltensrgia:"l'anergia toknle A% un =zicstema izelato & ecostan-
te". Mi pare che seng'altre lo Zodisct aia un sistesn isolato, ciod
che mon sunpone 1'intervento di forms saterns, ancia se, da un punto
di visks strubturale,” pud rimandege ad un secondc Zodinco gemallo.
Hi pare vosaibile perdt vensare & una scintilla inizizle che nossen
o aver®dato i1 %ia™ a tutto, ma & ev ﬂﬂnta che una ?ﬂl n enkratn
nelleo Zodiaco cuesta "energia dAi 3t vﬂ?iane“ n Tndlqgn si nossa
-eonsiderars un sistema isolato. Ebbens, se 1a Iuna che "parte® dal
Gancro ha una precisa enerpgia cinetica (si muovel), 1a stessza Tuna,
fermandoni acaltata in Peaci, avred wveloeiti = O e avrd auindi nerso
tutén la sun energia cinetica (energia cinetica = 1/2 mvl) dove
mEMAs3a - eorne—e-Yerelacitd-aorpe ). Dove S-dunove-andata- a findire
aneska energin cinetica? Naturalmente a Giove, cha dai Pesci, con
1a atessa enersia cinatica che anima®a In Luﬁa,”acﬁtta in Toro, do-
ve 8l ferma, esaltato. Di nuovo, energia cineticn di Giove = 0, ener-
gin cinetica Ai Venere = ex—energia cinetica di Giove R ex—ex-snergin
cinebica della Luna: Veners scabtta in @ancro, chiudends i1 triancolo,
e 1i. si ferma, restituendo al Canero la stess enermia che dsl Cancro
g Tuna avava ricevuto. Le anergie ehe i pianeti posserzono scattando all'e-
snltazione sono duncue tubte uguali. Por guanto riguarda pol la Aif-
ferenza tra i gradi renlmente occupati dsi nianeti in domicilio bas=e
n i WY ideali, econ nna rasionaments del Eulbko annloso, anche e ma-
+ pivnatificabile.
wmasta solusione, per auento semplice rosea anparire, ha richieste
1'asame 1% diverse inotasi, che sono tutte stnte scartate ner Adivar-
ai wotivi, Hon nemo assolutamente che si soasano trovare irpotasi mi-
zliori; io non sa 1'he fatta.
+ fHottuitima® rira) errore: 180° anzicha 120°.
BB poriiame 41 Zediaco spsecolars al nostro dobbiamo innansitutio
prapunporre whn disnosizione inversa dei segni. Dunague, var legsare

no Lamediate, a quello fabtto gui sopra, la cosn

i pagni eome 1i lesriane ora, dovrenms nrocaders in werso orario=-de
brosiro. E allora con una trisngolazione Leone-Sasittario-Bikincia=
Leons non otberramoc gltro eha un moto levogiro, e quindi niente




- =

affatto opposto a guello dallas trianeolazioni del nostro Zodinan,
FPer obbanare u:; moio destrogiro: hisogneraebbe allors trocedars 44
nive alla trinngolazicne Leons—-Aricte—Gemellis Onpure =i ha unx
capovolgimento. 41 ;usiziqni-nhe riswards i mobk a2l "Yntarns dalla
4odiaco « che laseia intatbo. jnvees il tessuto dei ‘mepni, cone g
! P2l a pagina 3587 Ti dird che il problema del ssconds Zodimeo
@ di una complessitd disarmanta Ray: nello aebtonso. tempd, almaro Ber
me, pungolante. Le ipotesi che. preseati in guesto naragrafo sono
senzaliro molto interessanti s ci sarebbe da discutaerns per ore.
‘L'ipetesi Aai vianeti."a due. faced! ni pare senz'altro notevole,
g2 non altro per il suo. fascino. Evito.comunoue 44 scendere in
particolari, in guanto sono.pii che convinkoe: che 31 dizcorso HZo-
diaco gemallo®. ai presti assai ai oddy & un. colloguic, = una disons-
aione, piuttosto che all'esposizione di inotesi. sepitts,

Ti vincrazio vor averwi comcesso guasts anteprina del tus 1ibro
@ ki =uguro, con molta oeiginalitd, buone wneanszal
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_ Honza, 31 dicanbre 1978

Cars cugina,

voglio sottoporre alla tua lunga esperienza alecune righe che ho
geritto e cha rTiporto, pari pari, qui-gotto.

GL1 SCARTI UI TOLLERANZA NEGLL ASPEDPI

"Wisto duncue che lo Zediaco ¢l offre una chiave cosi precisa per
la deduzione )i aspetti, & naturale attendersi una indicazione
parallels per guanto ripuarda gli asecarti 4i tolleranga. E il mec=-
caniamo, del rTdsto molto lineare, per ‘ottenere il walere numerico
di tali secartil potrebbe‘essers auestoi moltiplicare il valore
dell'aspetto par il numero dslla diverse possibilita'di localiz-
gazione dall'aspatto stesso’ & dividerlso per la Moestante zodiaca-
1é™ 2. Per esempic, Ya congiunzione Ha unz solas pogsibilits di
localizzazione (due pianeti si trovano nellse stesso punto zodiaca-
:71a) e ‘gosi pure l'opposizione (due planeti gi trovanc in due punti
zodiacali opposti); per gli altri aspetti, invece, esistono due
diverse possibilitd 4i localizzazione: un 'pianeta pud essere in
auadraturaad un altro sia che questo si trovi 90 prima sia che
gi trovi S0% dopeo, @ cosl wia.
Ta mappa dei ‘wvaleri degli scarti & dunsue la seguenta!
Congiungione: S60°% x.1 ¢712 =300 (15% primg e 15° dopo)

Opposisiona: 1802 % qos o120 A5 (P30 priga-a 7250" dopo)
Trigono: 120° ¢ 2 so12 = 20°2(10% prima & 10P dopo)
ouadrato: Go® ixngos MBIz 15 (U530 primateiF¥30" dopo)
Toegtile: B0, e M2 =c0? (50 prima e 5% dopa)
Semisestile: 2 300 0201012 0052002250 primace 2230 dopo)

Voglieo infine -aggiungere che, tra le numerosse assurditi che popo-
lanc l'astrologia. e che ne vanno espipe, trovimmoe anche guella
cke vuole ridotti o dilatati gli searti 4i tolleranza.a seconda
dei pianeti considerati, alterando cosi l'equilibrio creatoc dalla
proporzionalitd. inversa tra le possibilita che un aspetto si veri-

fichi o ‘la 'durata dell'aspetto skesso.

; “ ' : iunzione
Consideriamo a aquesto proposito, per esemblo, una cong



}E“-'ﬂﬁnm Qoo [DLLJITQ)EH'H'-J'E‘E.LMLL:!;;L | e i | E{_E-E (e 15 alltta aﬂf“ Uy,
Fur, G Sele L Ve - Nallo ot5 350 prnode soma. fi dlolits G VW10 Wit
Wig, oo, o Fie 0¥ | Olle clurale | o e, :
Sole=Urano e una congiunzione Wrano-Hettuno. La prima si verifica

una volta all'ammo e, considerando che Urano &, rispetto al Sole,
aquasi fermo, e che il Sole percorre cirea un grado al giorno,
possiamo concludere che la congiunzione Sole-Urano 2 -~ =scarto

di tolleranza 15° per parte - dura un mese. In 180 anni (H% 1'in-
tervallo tra due successive congiunszioni Urann-ﬂattunuftghagﬁﬂﬂuggm
Poori o IOH8 Banil E ancra: in 180 anni, la rapidissima Luna
forma 2453 congiunzioni con Urano dells durata 41 eirea 55 ore
ciascuna, par un totale di 2372 giorni circa: 15 anni,

Inutile sottolineare gncora l'indipendenza dei valori-degli scarti
di telleranza dalla velociti dei pianeti in questicne.

Li DISPUSIZIONE DEI PLANEDI NEI SEGHNI ZODTACALI

E' neeessaria.-una breve premessa. Jual ‘6.1 'uniti di misura del-
leo Zediace? Dird subito quale mon é: non & certo il grado fmcento-
gassantesima parte 4i un angolo giro che si & pid visto aver eau-
sato terribili confusioni nelle menti ingenue di molti astrolopi,
L'uniti di misura.che invece lo-Zodiaco.ci. indica come propria
~ADRL 28 un grado centoquarantaguattresina parte dell'angolo.giro, deri-

' vante da una suddivisions in 12 patﬁi del cerchioc zodincale (i se-
gni) e aa "GEET 4R/ ivisione in 12 parti di ciascun segno, Possismo
indicare guesta  Juova-unita d4i.misura con la lettera z: ‘9z = 2930/
Juesto. canbigmento pud ad un esame superficiale apparire una pipno-
laria gratuita, ma non lo & affatto: non solo ne.avremo conferma
tra breve, & propositd della disposizione dei. pianeti nei segni,
ma, in campo pid specificemente. astrologice, 2i riveleri senz'al-
tro molto uwkile nella preciam localizzazione dei diversi "punti”
delle corrispondenze zodiacali. Desidere inoltre precisare che

'omi sono limitato a due sole.successive suddivisioni in dodiei part:
perché mi pare che 1o Zodiaco non indichi la necessitd 4i suddivi-
sioni minori: se me potranno naturalmente attuare gualora sorga
la necessitd (che, ribadisce, vedo solo come astrologica, non mo-
- ' diecale) di misurasioni pid precise, come per le longitudini dei
pilaneti in transite, ma.per guesto scope,.del resto, funziona egre-
gimmente anche il ‘mrads normale. Concludo questa premessa azzavdan-
de un'ipotesi circa il perché’'della scelta del 12, & fon di un
altro numers, come "numerc zodiacale®. Con tutfa probabilita, 41 1:
& stako scelto par&h& ¢ i1 mumerd naturale par-cosi dire, pit dut-
£ile: ha infatti, escludendo ‘se steésso e l'unitd, tanti divisori
nuanto ua terzo del sus valore; ed ' l'unico mumero.m possedere tal



propriati.

.. ‘Lo .studio della disposizione del pianeti nei segni va suddiviso
in due momenti distinti: il “dove"” e il "gquanto". Tl "dove" ri-
guarda un'identificazions nualitativ& della ﬂiﬂpﬂﬁiziana dei dbmi-
eili ( e delle EEaltazimu}, in termini ciedé di “primi pradi”,
. Megradi ecentrali” e “ultlmi gradi. I1. “quantﬂ" Ei@?ﬁi invece
d1i individuare qﬂuﬂtiﬁati?aﬂﬂﬂt& 1a asprusglﬂnl Eennnlﬁhﬂ appens
usate tra virgoletbe. A nia avviso entrane 1& ﬂueatlnnx pOS30ON0
aanere risolte atudlanda il solo Zediaco, & cioé senza apporti
empiriei derivanti dall' astraluria, se non come stimolo per 1'in-
tuizione. Identificare la quantlta di Erad:, megkio CER ",y COrTi
spondente ad ogni posizions ulanatarla attraversoe il puro studic
dello Hodiaco pud sembpibare un obiettive troppo ambizicBo, ma sono
persondmente convinto che lo sis molto meno del tentativo di
rispondere all'interromativo attraverso constatazioni empiriche.
Cominciamo - » col;risolvere i problemi relativi al "dove".
Iva ipotesi ;1 proposito possonc esaere principal dup: 3
pineti in dom. pr. sono siteati nei primi gradi, quelli in esal-
+tazione nei pradi centrali, ouelli in dom. base negli ultimi gradi
oooure, suddividendoe in due parti - da Leone a Capricorno e da
Acguario a Cancro - lo Zodiaco, nella prima parte i domieili (e
le esaltazioni) sono disposti, per cosi dire, regolarmente, come
descritto pit sopra, mentre,neila seconda parte, la disposizione
& rivaltata, invertita. Ouests seconda ipotesl porterebba, sa-
applicata fino in fondo, ad uno seconvolgimento totale della strut-
tura dialettica dello Zodiaco, propondendo opposizioni "a ecanale"
anziché diametrali, & finirebbe aquindi per negare lo Zodiaco stess
tagliandosi da gé le radici. La soluzione & quindi omogenea per
tutti i segni, ed & la prima esposta sopraj; ho seritto "tutti i
segni” ma in realtd mi riégservo un parere per guanto riguarda
sestremi & controestremi (o aualcuno di questi secni), per i quali
non sono affatto convinto ché la soluzione sia uguale a quella
adottata per 1 laterali.
Par nuanto concerne poi il problema del "auanto" , anche gui
gono possibili, in lines generale, due diverse solusioni: i tre
vianeti (tralasciande il casc varticclare degli estremi) cccupanti

ogni segno prendond W° (4.4 cjascuno, oppure €581 coccupanc GIA=



scuno spazi diversi, dipendenti dalla lore potenza. Poichéd mi

pare molto dubbio che lo Jodiaco non sobtolinei anche nella dispo-
sizione per gradi le differenze di aualita tra i pianeti, propendo
decisamente per la seconda delle soluzioni. E con tubtta mbabilitd
la ﬂuantitﬁ di spazio assegnata a ciascun pianeta si ricava da una
succdssions che ricalca la successions stessa dei pianeti nei
sepni. Jeni sehno, come @ gia atata”detta;'uduuna 12%: guale suc-
ﬂasslnne da, Eﬂmmandune 1 ﬂambri, il fﬁtala di 127 UHa sala, ed

wad s s i

'|.-|.I.|-|.|'.i'|.1 lqlil-‘.l

WEROtGGEEE Y ¢ 1a successione 5=4=3, Il'prlmﬂ pianeta occuperd
quindi 5 z, ciod 12° 30' (dom-pr.), il secondo 4z, ciod 10° (esal-
tazione), il ‘terzo 3z, ciod F¥E 7°50' (dom. basel. Juesti risultati
veugﬁﬂp confermati dal fatto che la auantita di pradi occupati

' da ciascur phaneta ¢ ‘direttamente proporzionale alia potenza d4di
influenza del pianeta stesso e attendono comungue verifiche spe-
rimentali."' : Gk :

PJM LW \gﬂﬁl« Qfa'e@i, Qu(@*m
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Monza, 26 febbraio 1970

EI'I?'."I L 'i Sﬂttui

la mia deformazione professionale mi hayper molto tempe impedito
4i pensare che le "frecce" the vediamo nallo Zodiarco ans;ﬂ;ta_
mante Yvettorilehe rapprésentavane "forze™ e chs come tali potevanc
essare composti sepuendo Hﬂiiﬂl regole. Quinﬂi i e cunttro
trianpoli 4Ai frecce che r1ﬂprusentann in forze che danno origine
ai moti di esalta?inna TOSS0N0 essere considerati come 12 vabboni
ed ~assrre rlnetutam&nt& cnmpust1 a.coppie. Operande sueste compo-
gizioni finchs esse_rlsultnpu ﬂﬂﬁﬂlblli, 8l arriva ad un risultate
ehe, = mio avviso, pud” presentares un certo interesse. B &1 riaule
tato & guesto: due vettori-forze non ulteriormente comnonibili, e
cioé una cosiddetta "eovpia' che, owwmn sempre, ha 1'effetto Ai
srovocare un movimente rotatorio e, nel cmsoe particolare dallo
Zodines, un movimente rebatario anbiorario. fuale put esgere il
sipnificato 41 tutte cid?'Il sipnificato pud esseres quédate: i moti
esaltatori® danne il via ad un moto eirecolare-vitn proorio perche
causano la differenziazione tra serni paralleli, precedentaments
identici (la differenzinzione base-primario non ha seanse se ai
nreacinde dalle esaltazioni), o danno cosi origina ad une Zodiaco,
per cosi dire, "effettivamente funzionante, owesto & forse il
legame tya il signifiecate "astrolosico" dsi moti esaltatori e il
loro significato dinsmico: lo Zediace, reso funsionante dalle
afaltazioni, cominein a far 'Birare" .oguel che contiene, e infatti,
& importante osservarle, lp sopnia & applicata internamente ailo
Zodimco. Ultima cosa: 1l'asge della covvia & 1'asse Verrine-Pesci.
Cino,
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Monza, 20 appate A979

Oara Tizettn,

Yy Fi
&

mono ritornato ierd da HMilano MaritEima dove Ho Tinito
d1 lemrara 11 "Convikato". lLetkkure hen nif neitets avranno
“wista alsrd 13di del gloho, Wota dweER sctpoloci iteliandl

Ta »ilatburs mi ha convinte Aafinitivamente 41 serti in-
disantibili nregi del "Convitata® dei auali +4 avevo mid par=
iotn, Pnichd nerd sono convinto sha la disenesions sisdi mald .
to ~id prodipttiva ded comnl imenti (ahe aomumans +% faceio nemal-
mante, s vivrissimi), passo subite al npecivlo dells mim lattera,
e eiod 31 Fanicerato canitele terzo. Aviei molto da dirti al pro-
nogito, ma parsn che sia meslic che mi limiti wk a nual paracrafo,
"Yumo a2 11 Andiai®, anl suele avevs e4d anllavato nlevwma ohinsio—
ni, tempo.addiebro. . - L

Inizi il pararrafe prasentands 1= due celonne nemerichs a
anttolineandns 1a hidirvasionalitd Aalla enlonna minfectra & 1 'npi-
direzionalitd dalln colonns dectra, ~i6 che non nod essera. Dlee-
aordinsima. Prosari suemprandr 171 Aomodin dinizio Aa3 Tuminaed a
risoatitnende 1a hidivesionnlits in enframbe 1o aolonne: £1 anko-
=014 1'abissionn dnlla Aise=iond wigiva antrams Afmaandanti cha
nod, siuvstaments, alla Fine =bhatti, Hol A mio avvise 41 »unts
non 4 auacto. K non panso neprure oha i1 wmeddannie deritri Aall'asi.
Tenna, -2oma.scrivi in corsive a papinn 50, 41 'mo schema completo
dolle esaltazioni. Anzi, i1 raddopnio divents imperatiwve »ronria

per risolvers quella "trappols Yorica" chae, acvbamente, non i

sei-dageiate sTomrire, Ritenso eha i) tuo shorlio gia anando disd
mhe, istituends 41 dompie inizia, nella solonna A% sinistra =i

Ma = Airerions nmmerisa nge. cha =i arconnis » una Airszians vi-
siva Adza, a4 & piugtold, mankrs nalls colonra A4 des*va 2% hn

uns Afrasions vigdva discendsante fﬁﬂ'ﬁ'f4uhhn¥ cha =21 arcon=in o
fnne diragianas nimerica asssndente, ~ cuesato nen A varn narshs

va eonsiderata  1r Airezions nimerics Fetarminaka da avells wisiva

e nioe, in avesin fgen, la direszione numerdca 12, 11, 10... oha
: | ;] T 1



3 Aiseandanto come 1a Aivaezione visiva, T1 nrohlams =i rinresen—
e woni ped Fermind seimitiri, eon la sola varianke ~he me inizial
mante 83 swews tna bidirecionalits a sinistra & vne dopria eeldite
a Aratra, adasne gi hn sempre la bidirazionalitd o ainistre, ma
rev pRg Aonnin digonsa o Aastra. Trmindil liobiszisne non @& Ausllia
fahe n min avrrisne non esigte nenoure) Aalle dua Airaziond visive
Afi=eondentd, ma nuella ache il nroblema nen G state risalto, Cnasta
1a nare destrunong. T'sltra, penso aia meglio lasciarla ad gra-
Flei.
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1 fattn aha 1a solusiona dal srahlame ad otteansa fola affakbiunn-
Ao i1 paddopmio {che =i confarme cktrobtumlmante indirmananhiled
uuﬁﬁy#Wd& ¥ : = : i
comfatent levorira mi erea perh erossi peohlami scomhuvasohando
SEZDELER
rhwxle mis annvinzioni nrecadanti, Nasia, mantre nrima witonora
eha, a 1ivrello di domieili senerirsi, 1a srioritd lunave o anlare
non fosse ancora stabilita o che, in como, nar eoennia, A% gealta
aolaras, 16 Zodines aarebbe stato levorisa son antens S0le, Y,X
mentre In aasn A3 seelfe lvnsre saresbba stnto deshbosivrs =an eota=
na Lum=, ¥, X parchd oneste orabo 12 catene che avewsno rispotti-
vamente 1'uns A3¥aziohe Levor. An Leone s Oanero & TTaTbra diven.
destTor. da Uancro miikm Tino a T.aone, orn Aovo constafnpe Ahe
16 ZoAi~rn & Tprarirn-aniars £in dn] nedma momenta, wi=zka cha
sntreamhe le catene devono osaere levoriraldle vioho anche oha loaree
riro=solare in ouenfs direzions che condudal da Solel in Leone n
Iuna 492 in Camern. E allora, come mai la cxtena & Sole, Y... o
non Sole, MHercurio? Penso che seoprirlo nobrobbe asgara inkaressnn=
to.

A nraxbo,

Towns



rr-II"'IF'I'_"."'! ] anbt s .-'Ir__:||'l_.,:_j

753«'
sl Ty
Orwn Tl aaddeg ‘:‘;—jﬁ

annn ritovnabka seonrin feri ~2apg A0 Balintrso Arrre ho massatEn
nttocstunendi riornd A9 sele 2 A1 meva,s ho avhits frovrsts 1=
tim Yoatters 8931 mia kavraln,

Al '"secclorazione Tatale £ Samnre pid.evidente 41 Mercurio
Giove aembra volarad ODROPYE £ONM UNO dei snsi mezzl pid notenti,
2 gharras 1z strada ¢nr unn Yara o pronria Babele linpguiskiocn. Ta
mara ﬂiffmfﬁIﬂHFHHTT'ﬂpFitE & nalls srilvmpars discorsi muovi
nom: gtkn kanto nell'evere la.idgs, ma nal ecmuniapgrle ag)li altrd
narahé un Llinguasmio adatbo non ssiste. H propric in. queshs tva-
na'lo gene eaduto econ la mia nltim= letters. Par amor 43 shispss-

=a, hraramentea, cerco di ripararo.

E Aunane, hat nerfettamente vopione aunnds affermi ahe 114dan
A1 T dendiks dalles Adrmaeione vicdtwys - A4 ~1alia prmeTics & TR AT
Lannmante hannle, ~nas7 ~ome anma aeanaatissime fntte la 2l Era OB A=

ignt rhe mi a1l sy

Tama mapd A9 non =2vor mai parlate 44 fdentita, snoahs As cwan-
t1ali mie improesdigion? @1 lincuapmio notewrnno morsri asnAldeth 33

chi mi Tesrmara, ma A1 imnlicazions, Dicendn che 1a A, wisdra fonli-

cavwa quells mmerics, non Donero ouindi il postulata Airesions vi-
zsiva = direzione numerien, anche verchi depo.cingue anni di Yieeo
scisntificen in menars 21 3 eche i wostulati debbonn madarn almano
A% nuslla fnebulosissical) nronrieks ﬁhg i 1'n?~ﬂnﬂnﬁ, o auellio ap-
mana mitake & nroprio tokt! ﬂagrn T Evlﬂﬂnrﬁ. Affarmars inrars
chs considarando, 1a mesnan=ines
i sotte, la direzione visiva blv inplies sna dir. numerins ssonn-

danto {par assando, nall'esambic, la d. visivas blu digcendentn), mr

Tre la d. viglva rossa implioa una Air. numariecs Aiscandents [muny
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rraendn 1a Ain, rigirs rossa ascendente}, M
apmhra infabii J-jh innegabile che. sepuendo la
Pronain Rln. lamme= ] ramo 12385 (= A, men, n8e,),
mentrse sesnenda 1n E freccin roasa lamsaramo 24521

f= A, num., Adsze_ ). ¥ E'E;ﬂr"' inmo naeEars oot lemsme
tra la Ave Adrsazioni {3 (wisiva & numarices) & considarsr—
ia ciasenna ner sonbo Dropric. onma ﬁﬁnﬁéﬂ;m, il mio diseorso

" z B = EEonloma ’
anda, ra siscome eade spche ornt heon senso, 17 ANANEENR non
mi interesaa nin.

A ~uesto vuntn., ge hai sottomand 1la mia nrecedante Tettora,
rnanan che la snbirnits aianoe astate rigistemste & she la letture
ain niH agevols & chisra. B nenso anche ché?il T&#ﬂ$ﬂ1nq gia stato
4mnnst:?ﬂlﬁg?ugirmini esatti,o con orni probabilits anche riscito
correttameanta, MHon zsolo, 11 fatto che la solurione =i obttenen
SULAHENTE rrazie o raddonpio con catena levogira, vuole probn-—
hilmante sirnificare che uwna catena DESTROGTRA Tomn, ¥, X.... Yone-
ra, Hereurio, Sole, NOW EBISTE proprio. Ed ecco suparate 4'un hal-
wn hnkEa Ve wostes venshie ipoteai in provomsito. Un inveraionas Aad
Aua eatrani plnnebari., sembra dire lo Zodinco, @& impenseabile, non
es pe narli nenoura, Te rivoluziona, come samnra, ¢ ban nif acon-

valrapnhe.

4 nrastno,

T

Paoe="andn, malle ultime ricghe della mias lebbera nrecedente,

mi chiedevo come mai Sole; ¥y Kjecee @ non Snle, lereurio, Venere,.
non intendevo esnrimerse dubbi su auale Tozse 1a seavenzsa, anche
nerahd non no ho.o Menifestsavo gemn]l ieemenke Ta mia eurdinsitd snd
motivi Aalla seeln 4 LIVELLU ZODIACALE (e non mopeuschisno!l, I1
tuo riasmunto di motivi in pronogite nuindi, sebhens nkile = pisam
Aarm certi runti ehe rimanzono sempre fonrdamentali, esrrime convin
zioni che sono anche mie. Tengp a orecisario perchs mi sniacerebbe

che tu pensassi chae 10 stress di maturita mi abbia fatto tornarse
g 1livelli superati da tempo. Perfertuna, no.
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Care Tenire,

cercherd di rispondere al tue saggie 12 nenestante 11 faf=
freddore bestiale & 1l teapo scarse eccetera. E' un saggle
stimolante, opescie nells seconda parte sulla quale deve perd
meditare & che comunque @i osttea & alla frusta - ancer prima 4i
guante io velessi - per risvlvere il preblemu del desatra-sinietral
sopre=selte.

I1 prime preblema, quelle del raddeppie, come ic inmaginave nen
& risglte affatte, in quanio tu ti 1imiti a dimestrare, melto in=
gegnosamente, la necessith del raddoepple. E guesta dimestrazione
la mccette. ¥Ma & come dimcetrare ( il paragone & Dbrutalmente
banele, da atiribuire ai lebd frontali intasatl ) che un nastre -
]’1sn1untu ¢ 1'unice mezze ver irpedire il centatteo tra due Til1
elettrici, senya tuttavia aver spiegate ceme mai in quei due 111
puses 1'elettricith, E' ormai chiare che lo Zediace w ci presenta
delle necesoith w cesmologiche onziché delle fanfaluche mitoysumeris
che, =& A queste cosmc riproducentesi biseogna pur arrivare.

Par espere piti chiara ( mi sono seffiata il nase) wiwimwrehwx
dird che il preblema peteva esgere affrsontate de due diversi
punti 4l vista @ perché i plapeti sl racdeppiane? oppure : nerghé
i due lusinari hanne un selo demicilie® B guesta unicith tu zpaval=
darente 1la scavalchi, o neglie la cavalchi come un destrisroe note
s iidiscutibvile, senza necmeno foruulare un postuwlate ( perché
pe lo avespi fatte ti saresti subite sccorts del gueie)/ Trecnma
la proposiziecne del dilemps & sewplicemente reveaciata e el ritorna
al guestite che ei erwno poptl persine i tradizionalisti, prenti
a cancellare il raddoppio 41 Giove e di Baturne dormo ls Scoyperta
di Urans e di Nettune, pur di ricestruire 1'unicitd demiciliere
propuBia ta oole—-Luna.

Cuonfesse poi che @ pagina 4 ( sette la figura) mi perde. I po=
stulati sono stati definitld '"grasie' alla seluziene del problema
e non "prina'7? MHi sembra che ung successione pregreseiva ( eiam
numerics, oia dei segni ) basti a implicare il concette di dina=
nica, mentre la flettura’ levogirs & il peostulate basilare delle
Zedizco cosl ceme ci i presenta, e viepne confermata delle esalta=
zioni. I pemtulati eptensi, espressl gralicamente, pongens il pre=
blema ( & il mie gioce del dedici nel Cenvitate ne 2 1ls preva)
ben prizng della seluzione. B &lloral

Rimane il quesite vere, cul aveve accennato, zi pare, rella
pig lettera mancscritta da Castellare : la direzione 'visiva®,
sla ceme la formule io nel Cervitate, eism come 1l formull tu
adesses, & arbitruria. Che cosa si intende per direzione visiva?
Che cema o1 fa pencare che la succeceione Leene=Capricerns 'scenda’
wov { wentre invece numericanente sale) ee non la cénvenzione che
gl fa mettere 11 Leeona "in aktvs alte"? Che sBe invece mettessime
1'Ardiete in alte { ceme lo schema delle esaltazioni consente) ve=
drezmoe che la succeselens "scende' dall'Ariste al Leesxne? Voglle
dire che la nestra interpretazione della "direzione visivaz" pem
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trebbe essere una traduzione mimetica ( e antrepometrics ) delle
direzione numerica. Ia traduzione lagica dovrebbe invece tener
conte della succeseiene dei segni, che & uniformemente circclare,
e allera non importa da dove si parte e ek 5i scendes & 81 sale,
L'unica legge ferrea & quella della seguenza, dimostrata del seconde
Zodiaco, per cui, anche se la Bilancis éiventn il primo Begro, BAaTR
seguita dalle Scerpione & non dalla Vergine ( 11 che sarebbe sole
tante uni lettura rovesciata del nostre Zedimce), Inmcrwma, la doppla
colonna diresionale

T

& data scltante dai piansti-wote, e il raddoppio della direzions

risulterebbe iuplieite pell'autonomia delle due meth ( pid volte
soticlinerte delle Zodiace) indipendentemente dalle obiezioni
visive. A prepoeite delle guali ei potrebbe fare un'altre ceservam
zicpe, loplicita nelle egaltazieni, oesia che la direzicne Capri=
cerré=Vergine e Aguaric-Bilasncia "salgs® ( confercementze =1 museri
che pelgore dallune 21 6) nentre Aail’zltra verte accade i1 con=
traric & dungue abbiace dve ascendenti de urn late & due discebdenti
dall'altro, Amern. A mio parere il problema & ben lontans A4z’) tsspers
risclto, e Timane 11 sve date essenziale : la catena & gid doppia

( pellticusginario btinariec speasisle) , e 13 tenno curvelure nEECe
de una sciasione che isola 1 due lwhinari, erpure la cutena & sems=
rlice e sl radcdoppia grazie a un ripiegamente che escliude 1 due
luhinard * ( T perché 1i esclude?).

Cirea l'wlitims stirelarntiecciwa parte, come ti he deite dovrd etos
diarla, ma anticipe qul che & mio avvise ( e mi membravs di averns
parigto negli articoli su Zediaco, ma provabilmente mi sbaglie),
da dine del Tampe nel sietema patriarcale & devuta a Y-Aris=ipnguls
namente-combustione, & non gid de Mercurioe, che indics soltente
le modalith di accelerasione che distruggerarno il Tenpe. Osedia,
le modalith dell'inizio ( Y ) hanue g gih in 83 le mrdrlith della
fine. Fisulteretbero percid legate a Nettune-acqua—diluvio le moduw
11ts dell*inizio e della Tine del sistemns motrisrcale. Ta natura
delle mcorrimento del Tewmpo nasce dul Fatte che acoanto a dus
forze che Bl equilibrane parzllelsmente
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la circelafith prepene due opposti che aleeranc l'equilibrie
prepenende un logeramente. Senza circolaritd ( curvatura delle
spazio ) ci sarebbe statieciti, I1 logoramente del prime pianeta
Y & dovuta a Nettune e viceversa Xmxx 11 legeramente del priwe
planeta Nettuno parda dovute & Y, grasie all'interazione recipraoa
( in entrambi i casi ) degli oppesti Glove-ilercurie paralleli
del primi.

geclamo da parie per il memente il problema e passiazme ad
altro, Spere tu %i e£in accerte della trappola legical illagiocs)
implicita nellia *Buccesdgions alls roveacia® del peconde zZodiage
implicitu nella seguenza ohe io faccie coninciere da Urano=6

U

poiché se la legge fissata & df "oppeete in luege ¢i eppeate”

( sopda Nettune in luoge di ¥ ecoctern ) dovrenuo avers Saturne

T ( spposts 2l Sole ) in cimag alla celonna ( ohe ricslca numericas
mente lu nestra seguenza ) e Urane Ill!xfinu. Tunque si riprepens
1*intreccie & il problema va risolte, e mqpﬂu alle stratte da te
dverd pure risclverle.

Sorge qui um altre interessante guesite a propoeite di due
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sequenze planetarie verticali ininterretta { per oui giunti

& Urene da wna parte si Frosegue con Saturno, e giunti a Saturne
dall'altra si prosegue con Urano ) oppure gih interrette ( curvate)
per cui giuntl & Urane da una parte si prosegus con Gilove, & giunti
2 Saturno dell'eltra =i jrosegume con Nettuno ( inizie della se=
quenszs matriarcale).

Ti segnale invece due cese 1 che con la mla sequenzm, s mettende
Sele & Luna al poete @i Saturne e Uraco ( e viceversa) le esalta=
gioni nel seconde Zodiace eccupane esattunente gli stesai posti
“Caten ande un mote destrogire { e ingomna le direzioni sarebbere
scltanie un preblems di ottica). Infine, mentre un molo Zodiace
( levogire e destrogiro che mig ) propone ascltante un alto-basce—
destra-siristra, soltante 1'easme comparate del due propone fipgl=
mente anche la tridimensionalitha davantl-dietro.( che coinvolge
ampie epesculazioni a proposite del eunddetts destra=ginistra, non
riselvibile cosl faciluwente cowe suppani tu).

ATTidande alle postre inverasinilil poste queste mcemaggio Hi
abbraccio

L,

: i'if

A
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Coro Pino, ecare Tonino,

anorofitte 41 une nevicata per comunicervi 1 miel tentativi 41 met=
ter ordine nell'ormni sovrabbondante materiale di informazione for=
nito dalle Zodimco negli ultimi mesi. Penmo necesserio ritornare
alle prime fonti schematiche, sin pure riviste alla luce di mmovi
alementi acquisiti,

Cid che ri-ane fondamentale d - mi pare - questoy

1)Due serie A1 dodici elementi che si combinane tras loro seguendo
Sempre le otense leggi ma con due schemi speculari e probabilmente
sovraprosti

2) Nella serie dei planeti 1'agrancio dei paralleli & ferreo e non
viene mai slterato, per quanto warie sians le combinmzioni con i
segni.

La SUCCESSIONE dei pianeti invece & varisbilinsima, aia nella sua
figurazione simbolica nei due Zodimel ( noiché NWettuno & ora 11 2,
ora il 5, eccetera) , mia per quanto rigusrda la sua numerazions
vera o rronria ( dell'l al 12) nell'ambito A1 ogni singolo Zodiaco,
noiché 1a letturn, appunto, dall'l al 12 =i svilunpa a spirale o
con altre varingioni bissarre ( come nello achema delle esaltazioni)

3) Nella sedie dei sefini, invece, 1'agmancio dei naralleli 3
variabilissime ( e infatti nello achema delle esaltazioni wvedinmo
addirittura 1'Ariete parallelo ni Pescli e i1 Toro nll'Aquerio),
mentre LA SUTCESSIONE SIMBOLICA E' FPERREA, osoia 1'Ariete nreceds
serpre 11 Toro, lo Scornione precede sempre 11 dagittario, eccete=
ra. Altrettanto immutabile, e 41 lettura sempre lineare, & 1o nuw

merazione dei segni stessi, non anvens si sin atabilito qual'h

L ]

di i sembra di noter dedurre doi comma nrecedenti due conaides
ragionl importanti; prima 41 tutto, 1la legre immutrbile di una sarie
avnare comé 11 complemento della legre immtabile dell'altra, ocasia
potremmo ipoti-zsare che il loro incontro cmsusle ( o inevitabile)
nell'universo scateni quel complesso nrodotto che & un sistema plas
netario, nronrio per la necessith di adattare degli agrantli parales
leli irremovibili a una sequenza Tissa ai ‘campi's A questo punte
notrebbe ripremsntarsi 11 dilemma dell'uove & della gallina, == 1o
considero risolto une volta per sempre dallm frnse geniale 4i Jacobs
"Li'uove ha trovats nella grllina i1 meszo migliore par riproduraiw,
La seconda considerssione riguarda 1'ultima rigm del comma 3),
oseia che 1'inisis dells sequenza del segni possa anostarsi ( per
auanto ne sapriamo noi, 41 180°) ageanciandosi n segni diversi, mentre
1'inizio @ 1a fine della sequensa nlasnetaria sono sampre agsaneiati
al luminari e, se tenismo conto delle schemn dei dorieili, i1 conteg=
glo del pianeti ( sebbene nomaa noi varisre 41 schema come sapniame)
el presenta con un imnatto molto pid importante del conteggio ded
segnls Da qui 1'ipotesi ( suk cui lavorerd pih estesmmente tra poco)
che non sin 11 numere uno planetario a piazzarai nel quinto Begno,
ma aie 11 segno a 170° di distanza da detto luminare a rrendere 11
nimearo UnNds



{4 febbraio 80 = 2)

8) L'indicazione dei 120°, infatti, deve sssere molts importante
parchdé lo Zodimco ce la mette sotto i1 naso Adue wvolte t con il
percorso base-esaltazione degli eatremi { e ormai, come sappiamo,
anche deil lamterali), e con 1a distanza tra loro dei nuattro ele=
menti, Aria Fuoco eccetera, di eul firora e imperdonabilmente non
mi sono mal occupata. Ritengo invece @1 poter eliminare sensz'altro
1a filastrocea dei emrdinali, fissi e mobili perché, come gik pen=
savo diesci anni fa, puzza 41 superfetnzions tardiva e non sembra
affatto un elemeanto originale.

6) E' doveroao invece riveders criticmmente altre inotesi. Per
esempio, che lo Zodiaco rifiuti 1 180°, Direi che 11 rifiuta sols
n+l filo d'Arienna dei domicili, ma non in gquello delle esnltes
zioni, e soprattutto pimzsza a 180° di distenza 1'inisio dei due
Zodincd: B con cid direi che l'eaistensza del cerchio, o meglio
della sfera, oin gik data per scontata e non ¢'d da effannarsi
a ricostruirla. Siamo finalmente d1i fronte a un "perchd? Perché si',
Altra fissszione da supsrare, gquella di ridurre tutto nl 6, consia
deranfio 11 12 un donrie 6. Lo Zodimen conferma per ben dus volte
un dodici completo attraverso due serie di dodici geroglifici sime
bolied.

I1 ® 6 invece wva probobilmente considerato come 11 punto massimo
d1 eatensione di ogni serie, e dungue anche come i1 Punto 41 invers
sione del con eggio . Infatti Urano=~6 ha un triangolo invertite
nello Zodiaco ¢ unm diresione orbitele invertita in cielo.

B qui termino 1'slenco perché non diventi noloso, passando in=
vece a unmn schemino ipotetiwo elsborato ieri. Come Tonino gih sa
( @ mi scuso con Pino) avevo ripress in mano lo schema delle esalw
tazioni nel tentativo 41 trovare una strada che mi permettesse 4i
identificare una "gensrasione® dei pianeti dai segni ( o viceversa),
@ 1o schema suddetto & 1'unico dove si presenta unm nuadruplice iden=
tith mumerica tra segni e pianeti. Invece ho ascoperto un'altra cosa,
e qui suardate 1 disegni { orrendi come al solite). Piazgando in
Ariete e Pesel i numeri Ai tutti i pieneti 4ivi domiciliati ( e sole
domiciliati) sia nel primo sim nel secondo Zodimco, troviamo 1a
serie completa di tutti 1 laterali g 2,3,4,5 4 8,9,10,11. Ora,
la steasa cosa avviene se prendiamo in considermzione una quals
siasl acconpiata 41 due segni laterali CONTIGUI E NoON PARALLELI,
rer ssempio Toro o Gemelli, o Scorpione e Sagi tario ( scartendo
naturalmente Bilancin e Vergine perché sono il contraltare di
Ariete e Pesel ¢ vresenteranno le stesse caratteristiche nel ses
condo Zodimce). Ma cid che rende specinli Ariete & Pasei b 1a
loro contiguith con 1 segni occunnti dei gquettro numeri -ancanti,
ossin 11 7 & 11 6 nell'Aquario e Capricorno del nostro Zodiaco,

8 11 12 & 1'1 negli stesni segni dell'altro Zodincos Se oi limitiaw
mo al nostro, nonsimmo dire che Ariete e Pesci sono gli ultimi due
laternll contigui che vengsno a trovarsi prima del runto 441 inver=
sione semmnto dal 6, e allora ( qui sttendo soccorsi da Pine)

tale inveraione fa scattare unn forsza bilanciante costituita dsl
balmo d1 120° dei due luminari ( che nrobabilmente sono un bloceo
g0l0)s 013 determinerebbe 1'inizio e la fine della senuensa dei
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segni, conseguente dungue alla seguenza dei rianeti, C.V.D,

e verd wrendismc in considerazione anche 1le esnltezioni, sia
nostre sin altrui, in Ariete e Pesci Imxx troviame non solo pli
otto laterali, ma anche 1 ounttro estremi e controestremi ( 1 & 12
nostro, 7 & 6 lors)e inso-mn tutta 1la serie comnletn di planeti,
Inatile agriungere che lo sterso aconde A4 12 in Bilmncin e Vergine.
E allorn ai nresenta un'ipotesi di lavoro contraria alls Tece=
dente, orsia quella di un blocoo da cui futti i1 pianeti sceturirebs
bero ner eanloaione, o andrebhers a Tinire ner imnlosione.

E qui, miei cari, vi lascio, E Tore'anche petterd 1a Bpugma per
aualche giorno. In fondo vorrei soltanto aciare e andare a Stérits
® comprarmi delle calse d1i coshenir.

uﬂ abbraceis
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Caro Tokino,

ti accludo 1 miei appunti seritti sul solito treno Laveno-ii=
lano e qui cerco di riordinare le idee secondo i1, :r11u £ia inizia=
to a 5ils,.

I1 munto fondamantale di allora era rimasto queata g rnrtidsl
dnlle esaltazioni dei luminari ( nei 2 Zod) per mrrivare alla
loro base con un balzo di 120 gradi compiuti contemporaneamente
dall' l-Ariete e dal 12-Pesol ( o dnll'l-Bilancia e dal 12-Vergine-
par arrivare alla rispettive basi. Con guesto balzo congiumnto '1._51
ottensva ¢ 1ln ginstificazions del segno numero 5 come bhease del numaro
1; 1la sufdivisione di un cerchio in due meth esatte ( nbiché il.
balze congiunto consente di coprire 180°); la giustificazions del
6 come inizio della curva discendente { autunno, o comungue
gl voglia chinmare) 3 1= glustificazions 4i una inclinazions A
tica subita anche dai laterali per passare dalla base flla o=
zione - no, mi sbaglio, dalla esaltazione alla haﬂ} & che trufnr-
merebbe un*ipotetico 180° &n wm 120°.

Quest®ultimo punto, importantissimo ( non che gli altri non aimﬂ
importanti, per carith ) mi aveva permesso di proseguire nei miei
sforzi per seguire una suggestkione di Pino relativa alla pos 1-
bilith che i segnl sianoc campi 41 forze da cul nascono 1 piane
2 1'indicazions di tanle nascita sarebbe data obviamente dal nu=

mero. Invece di accludere un disegno lo faccio qui :l'llhi‘l'-ﬂ- \
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(2 marsze = 2)

I1 giochetto era affascinante, innanzi tutte perché eonfermava
una imprescindibilith dei due zod, e poli perché suggeriva quel
rovesciamente a guanto, guell'esplosione-implosione gih accennata
nalla mia lettera d4i 31ils.

La traceia semuita, tuttavia, sembrava fermaral qui lnseiande
in soapeso due Punti importantissimi 3 1l'esistenza dAi un domi=
¢ilio primsrio ( mentre 'il gioco del tamburo® si riferiva sal=
tanto al ranporto bass—saalteziona) e il farosa dorplo contegrie
dall*l al 12 moiaix che faceva inotizeare un secondo fantomatico
1 nel Cancro & un altrettanto fantomatico 12 dietro a2l Leone.

Sabato scorso Pino ha rissumato per conto suo 1'imnortanza del
rrimeri prononendo uno schama d1 equilibric delle forze [ secondo
il eriterio del minimo dispendioc di energia ) che vedrai voi.

E 10 ho sepguito una nuova strada nel tentative, quests volia rivas
seito, di far saltear fuori i vrimari, e dungue il raddoppio,
servendoni di due sole catene singole planetaries e sovrannonendo

i due zodiaocl su una sola sequenza di segni, come wvedl nel primo
schema qul accluso. I1 fatto che la direzione sia unica non conte,
qui §£ due 2 8l vedono achinceiantti in frittella ma si suppone che
1'osservatore stia nel mezzo , © comangue il disegno & perfette=
meénte rovascisbiles con inversione dirazionale.

Come vedi, la treveta affascinante ( dello Zodiamco, non mia) sta
nel fatto che su ogni rige 41 planeti parsllell ai affisncano le
corpnle di numeri che attraversc 1 lunghi ragionamanti 41 questi
ultimi mesi noi abbisrmo gih dichiarato reversibili. Frendiamo
Vergine a Gemelli, per esemplo. Troviamo dm un lato un 8 affiancate
2 un 2 & dall'altro un 5 affiancate a un 11, ma nol sappiamo che il
5 % .11 rovescio del 2 { o meglio, l'aguivelente del 2) e 1"8 3
l'aouivalents dell'll, ossia possiamo leggere in entrembi 1 segni
gia un dopplo 2-11, sia un doppio 5-8. Sanpiamo inoltre che tali
numari corriassondono, a seconda degli Z, a Y-NMercurio e a Giove-Net=
tuno.

A aqueato munto le scelte ad libitum si arrsstano e bisogna trom
vare una regola che ¢l consente 4i recuperare l'autentico wvalore
di 2Y¥ e 11 Mercurio nel nostro 2 { e inversamente rnell'altre).

Per 11 momante ho nensato a una regols che mi sembra accettablile.
Il colore della numerazione ( ossia 1%inisio dea un 1 e 12 fine su
un 12) fa decidere guale dei due elementi di ciamscuna conpia 4i
pumeri che rapnresenta dwmoemxx quattire pianeti avrh 1a rrevalenza
sull'altra coppia che rappresenta gli stesel pianeti. Cesia, se
tra vergine e gemelli abbiamo 8 verde ¢ 2 nero de un lato, e 11
nero 8 5 varde dall'altro, nella sequensa nera ( la nostra) diciamo
che prevarrd il nero, costringendo il verde che lo affianca a pren=
dere il suo welore alternative che gli corrisponde nella sequsnze
naras Parcid il 2 nero costringe 1'8 verde a diventare un 11 nero

( Mercuric) e 1'11 nero costringe il 5 wverde a Aiventare 11 2 nero.



(2 marze = 3)

Ma non basta. Hella prima riga di paralleli (MY T) 11 numero
nero iniziale ( 2 & 11) rim=ne domicilin primario, e il numere
‘mitante® diventa il brse. Nella seconda riga (2'=X7) accade
1*invarso, e cosl via fino all'ultim-~ riga di paralleli.

Hel secondo Z ( cone ovvia) le nosiziond ai rovesciano, & tra
Vergine e Gemelll i due wardl sono 1 base, tra Toro & Bilancis
i due verdl scno primari, e co=l via.

L*importanze dei famomi nmumeri 3-5~8-10 viene dal fatto che
in gualaiasi colorazione Bono sam i base [ e 8l parla 41 co=
lorazione iniziale, non mutante).

I1 lore punto terminale, o iniziale, ossia 1'esaltazione, perh
1a lezge del mumeroc uguale planets—-segno ssrdk sempre 3=5-8-10
nell'altro Zodiaco. L'esaltazione del laterali nel pronrio 2 &
per cosl dire di pesssppio, o 41 raccorde, perché copre soltanto
60 dei 120° regolamentari.

Riprendi il disegno e nota bene : i numeri d1 ogni accopoleta pla=
netaria dei laternlii ( verde e nerm complessivemente) & sempre &
60? dai due mumeri che contraddiastinmono un dato segne.

Eaempio g ”_
N, i
-n:.‘.r"

e poiché wvale soltanto 1'8, il 2 putomaticamente =i elimine ( lo
stesso acendrk col £ 4, eol 9 e con 1'11). Seleo 1%1, il 12 41 T
e i1l 6 trovano spazio sufficiente per raggiungere con un balzo di
120° segni dello stesso numero.

Queste considerasioni sono anltanto iniziali ma mi pa che qui si
& trovata uns nuova pista & tre corsie per procedere con passo spes
dito per guslche settimana { e speriamo sisno solo settimene). Hi
sembra gik capitale aver risclto il problema dell'll attiguo all®l
perché si tratte in realth di un B roveecinbile ( e idem il 2 etti=
guo a1 12), Ti conegegno la letters & mano, accompagnata des un riso
nilaf & da un gulas, a Aacove atimolante. dff



